

राजस्थान के 12 लोकसभा क्षेत्रों में 5.84 प्रतिशत गिरावट के साथ मात्र 57.87 फीसदी मतदान

जबकि इन्हीं क्षेत्रों वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव में 63.71 फीसदी वोटिंग हुई थी

लोकसभा क्षेत्र	वर्ष 2024	वर्ष 2019
श्रीगंगानगर	65.64 %	74.39 %
बीकानेर	53.96 %	59.24 %
चुरू	62.98 %	65.65 %
झुंझुनू	51.62 %	61.78 %
सीकर	57.28 %	64.76 %
जयपुर ग्रामीण	56.58 %	65.00 %
जयपुर शहर	62.87 %	68.11 %
अलवर	59.79 %	66.82 %
भरतपुर	52.69 %	58.81 %
करौली-धौलपुर	49.29 %	55.06 %
दौसा	55.21 %	61.20 %
नागौर	56.89 %	62.15 %

- श्रीगंगानगर, बीकानेर, चुरू, झुंझुनू, सीकर, जयपुर ग्रामीण, जयपुर शहर, अलवर, भरतपुर, करौली-धौलपुर, दौसा और नागौर में शुक्रवार को सुबह 7 बजे से शाम 6 बजे तक मतदान हुआ
- निर्वाचन विभाग ने प्रदेश के 12680 मतदान केंद्रों पर लाइव वेबकास्टिंग से निगरानी रखी

हुए मतदान की गत वर्ष 2019 के चुनाव से तुलना करें तो इस बार करीब 5.84 फीसदी कम वोटिंग हुई है। क्योंकि वर्ष 2019 में इन्हीं 12 क्षेत्रों में कुल 63.71 फीसदी मतदान हुआ था। निर्वाचन विभाग की तमाम कोशिशों और पुलिस सुरक्षा के बीच शुक्रवार को 23 हजार 370 मतदान केंद्रों पर शांतिपूर्ण व निष्पक्ष मतदान संपन्न हुआ। हालांकि कुछेक जगह उपद्रव की छिटपुट घटनाएं भी हुई हैं। नव विवाहित जोड़ों, दिव्यांग, थर्ड जेंडर, आदिवासियों, वृद्धों और युवाओं

मतदान केंद्रों पर सुबह 7 बजे से मतदान बड़ी संख्या में अपने मताधिकार का प्रयोग करने पहुंचने लगे। दिनभर मतदान केंद्रों पर हंसते-मुस्कराते, उत्साह से लबरेज मतदाताओं का तांता लगा रहा। गुप्ता ने बताया कि इन क्षेत्रों के 12680 मतदान केंद्रों पर मतदान प्रक्रिया की लाइव वेब कास्टिंग कराई गई। रिटर्निंग अधिकारी, जिला एवं राज्य स्तर पर और भारत निर्वाचन आयोग के स्तर पर वेब कास्टिंग की मॉनिटरिंग की गई। संवेदनशील मतदान केंद्रों पर पर्याप्त संख्या में केन्द्रीय पुलिस बल और माइक्रो ऑब्जर्वर लगाए गए। सभी मतदान केंद्रों पर मतदाताओं के सुविधा को ध्यान में रखते हुए रैम्प, पीने के पानी, छाया, व्हीलचेयर और बुजुर्ग मतदाताओं के लिए वाहन सहित अन्य व्यवस्थाएं की गईं। साथ ही, मतदाताओं की सहायता के लिए हर मतदान केंद्र पर वॉलंटियर्स तैनात किए गए।



पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट ने शुक्रवार को जयपुर में सी-स्क्रीम स्थित सरदार पटेल मार्ग पर रेजीडेंसी स्कूल में अपना वोट डाला।

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। लोकसभा चुनाव 2024 के प्रथम चरण में राजस्थान के 12 निर्वाचन क्षेत्रों में शुक्रवार सुबह 7 बजे से शाम 6 बजे तक कुल 57.87 फीसदी मतदान हुआ। श्रीगंगानगर, बीकानेर, चुरू, झुंझुनू, सीकर, जयपुर

ग्रामीण, जयपुर शहर, अलवर, भरतपुर, करौली-धौलपुर, दौसा और नागौर में हुए इन लोकसभा चुनावों में ई.वी.एम. के जरिए 57.26 फीसदी वोटिंग हुई है, जबकि शेष 0.61 प्रतिशत मतदान पोस्टल बिलेट के जरिए हुआ। अगर इन्हीं 12 लोकसभा क्षेत्रों में



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा शुक्रवार को प्रातः लोकसभा आम चुनाव 2024 के प्रथम चरण के तहत हो रहे मतदान के लिए सिधार्थ नगर के नवोदय महिला शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय मतदान केन्द्र पहुंचे। उन्होंने मतदान केन्द्र पर सपरिवार मतदान किया।



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने परकोटे में गणगौरी बाजार में जनाना ड्योडी स्थित एक स्कूल में मतदान किया।



राज्यपाल कलराज मिश्र और राज्य की प्रथम महिला सत्यवती मिश्र ने लोकसभा चुनाव 2024 के लिए अपना मतदान किया। राज्यपाल मतदान के लिए प्रातः 9.30 बजे सी स्क्रीम, सरदार पटेल मार्ग स्थित महात्मा गांधी राजकीय आवासीय विद्यालय मतदान केंद्र पहुंचे। उन्होंने वहां अपना मतदान किया।

श्री काँची प्रतिवादी भयंकर मठ के गादी स्वामीजी का गलतापीठ में अभिनंदन



जयपुर, (का.सं.)। उत्तर भारत की प्रमुख श्री वैष्णव पीठ उत्तर तोदात्रि मठ श्री गलता जी में वेदान्ताचार्य जगद्गुरु अनन्त श्री विभूषित श्री काँची प्रतिवादी भयंकर मठ गादी स्वामी श्रीनिवासाचार्य महाराज एवं बालक स्वामी अनन्ताचार्य का श्री गलता पीठ में आगमन हुआ। इस पावन अवसर पर गलतापीठाधीश्वर स्वामी अवधेशाचार्य एवं युवाचार्य राघवेंद्र ने गादी स्वामी एवं बालक स्वामी की नारियल से कपूर

आरती की व शठारी दी। स्वामी का कारी, शंख, छत्र आदि से भव्य स्वागत किया गया। इसके पश्चात गादी स्वामी जी एवं बालक स्वामी ने गलता पीठ में विराजमान विग्रहों के दर्शन किए। गलता पीठ के युवाचार्य स्वामी राघवेंद्र द्वारा श्री गादी स्वामी के पाद-पूजन के पश्चात स्वामी ने सभी भक्तों को आशीर्वाद, अक्षत, फल प्रसाद आदि दिए। गलतापीठाधीश्वर स्वामी

अवधेशाचार्य महाराज ने गादी स्वामी एवं बालक स्वामी का तथा स्वामी जी के साथ पधारें संतों व परिकरों का भी बहुमान किया। इस अवसर पर श्याम भूतड़ा, सुरेश त्रिवेदी, श्रीगोपाल मोदानी, पंकज जोशी, गिरिराज शर्मा, रतन मीणा, वसुंधरा, हेमन्त, अंशु गुप्ता सहित श्री वैष्णव जन एवं नगर के अनेकों विशिष्टजनों ने स्वामी का व्यक्तिशः आशीर्वाद प्राप्त किया।

मैकेनिक पर एक लाख रुपए का हर्जाना

जयपुर, (का.सं.)। जिला उपभोक्ता आयोग, जयपुर-द्वितीय ने मोटरसाइकिल इंजन में घटिया पार्ट्स लगाने व रिपेयर सही तरीके से नहीं करने की अनफेयर ट्रेड प्रैक्टिस व सेवादोष करार दिया है। इसके साथ ही आयोग ने विपक्षी यादव होंडा केयर, कालवाड रोड के शिव कुमार यादव पर एक लाख रुपए हर्जाना लगाया है। आयोग ने इंजन की मरम्मत के पेटे वस्ली राशि 8,717 रुपए भी 9 प्रतिशत व्याज सहित लौटाने का निर्देश दिया है।

आठ दिन में दुकान में दो बार चोरी

जयपुर। कानोता इलाके में चोरी ने आठ दिन में एक दुकान को दूसरी बार निशाना बनाया है। चोर दुकान को दीवार में सेंधमारी कर किराने का सामान ले गए। यह पूरी घटना सीसीटीवी कैमरों में कैद हो गई। सीसीटीवी फुटेज के आधार पर पुलिस चोर की तलाश कर रही है। पुलिस ने बताया कि माली की कोठी बगरना निवासी धारा सिंह (40) ने मामला दर्ज करवाया कि 52 फीट हनुमान मंदिर के सामने उनकी मैसर्स संत किराना स्टोर के नाम से दुकान है। गुरुवार रात करीब 9 बजे वे दुकान बंद कर वह घर चले गए। देर रात बदमाशों ने चोरी के लिए दुकान को निशाना बनाया गया। दुकान के जोने की दीवार में बड़ा छेद कर बदमाश अंदर घुस गया। इसके बाद दुकान में रखा करीब 3 लाख रुपए कीमत का सामान चोरी कर लिया। दीवार में बने छेद से ही बदमाश सामान चोरी कर बाहर निकल गया। शुक्रवार सुबह करीब 5 बजे दुकान खोलने पर चोरी का पता चला। दुकान में लगे सीसीटीवी फुटेज खंगाले तो पूरी घटना की जानकारी मिली। चोर रात करीब 1:45 बजे दुकान में घुसता दिखाई दे रहा है। पीड़ित ने बताया कि 10 अप्रैल को भी मेरी दुकान में चोरी हुई थी। दीवार में बड़ा छेद करके बदमाश घुसा था।

'फुर्तीले' मूवी की स्टार कास्ट ने मचाया धमाल

जस्सी गिल व अमायरा दस्तूर ने युवाओं को किया अट्रेक्ट



जयपुर। बॉलीवुड एक्ट्रेस अमायरा दस्तूर और पंजाबी सिंगर व एक्टर जस्सी गिल की पंजाबी फिल्म फुर्तीले 26 अप्रैल को रिलीज हो रही है। फिल्म को अमर हुंदल ने प्रोड्यूस किया है। फुर्तीले के प्रमोशन के लिए फिल्म की स्टारकास्ट शुक्रवार को दिल्ली पहुंची। इस दौरान स्टार कास्ट दिल्लीराइट्स से रूबरू होने के लिए शहर के अलग अलग स्थानों पर फिल्म का प्रमोशन करती दिखाई दी। अभिनेता जस्सी गिल व अभिनेत्री अमायरा दस्तूर टैक्निका कॉलेज पहुंचे, जहां स्टूडेंट्स ने फिल्म का पोस्टर हाथों में लेकर व फुर्तीले की टी-शर्ट पहनकर उनका वेलकम किया। दोनों ने टैक्निका कॉलेज के ऑडिटोरियम में लाइव परफॉर्मंस दी। जस्सी गिल ने अपनी अपकॉमिंग मूवी 'फुर्तीले' के गाने सूरज, मैं कैब्रिजा, ओ स्याणी है तां की होया...., प्यार के हां...., हाल पुच्छी दा... और रब्बा.... पर प्रस्तुति देकर माहौल में खासा गर्मी पैदा कर दी। जस्सी गिल के डांस मूव्स पर युवा जमकर थिरके। इसके बाद स्टार कास्ट केशव महाविद्यालय में फिल्म प्रमोशन के साथ साथ लोगों से इंटरैक्शन करती नजर आईं। इस दौरान जस्सी गिल ने मीडिया से फिल्म के अनुभव साझा किए। उन्होंने कहा कि मैं हमेशा पंजाब से जुड़ी अनूठी कहानियों को करने के लिए तैयार रहता हूँ। उन्होंने कहा- मैं कॉमेडी फिल्म करना चाहता था, जिसमें रोमांटिक एंगल भी हो और अच्छी तरह से उकेरे गए किरदार पेश किए हों, 'फुर्तीले' में यह सब कुछ है। जहां तक अमायरा की बात है, उन्होंने कहा कि यह फिल्म मेरे लिए खास है। हालांकि इससे पहले पंजाबी फिल्मों एनी हाउ मिट्टी पाओ और चिड़ियां दा चंबा में काम किया है।

रजवाड़ों व घरानों की शाही व्यंजनों को देशभर में प्रस्तुत कर रहे शेफ डॉ. सौरभ

वर्ल्ड हैरिटेज डे पर राजस्थान की पाक हैरिटेज पर विशेष

जयपुर, (का.सं.)। महारानी गायत्री देवी की रसोई की शान चांदी की दाल और हुजूर का पुलाव, वहीं शाहजहां द्वारा बनाए गए नागौर के किले की दास्तां नागौरी क्रोमा हो या जोधपुर घराने का प्रसिद्ध खड़ मुर्ग हो, राजस्थान अपने इतिहास में ऐसी कई रेसिपीज संजोय बैठा है। ऐसी ही कुछ राजस्थान की रॉयल परिवारों के खजानों में छुपी चुनिंदा रेसिपीज को जाने-माने शेफ डॉ सौरभ शर्मा पूरे भारत तक पहुंचा रहे हैं। राजस्थान के रजवाड़ों की रसोई की शान और पाक विरासत को जीवित रखने की कोशिश कर रहे शेफ सौरभ कई बड़ी उपाधियां अपने नाम कर चुके हैं। नेशनल चैनल फूडएक्सपी पर शो राजस्थानी रसोई के पहले सीजन की सफलता के बाद अब सीजन 2 के 10 एपिसोड्स के शो में शेफ जयपुर घराना, मेवाड़ घराना, जोधपुर घराना, बीकानेर घराना, कोटा घराना सहित विभिन्न रजवाड़ों के समय, स्वाद और सरलता को टीवी पर प्रस्तुत कर रहे हैं।



कोटा राजघराने और चम्बल नदी से निकली राई की मच्छी, दही मैथी मच्छी हो या मंडोर की मुगलों पर जीत की कहानी बाजर मीठा हो। इन सभी रेसिपीज को इतिहास के पन्नों से निकलने के लिए मैंने राजस्थान की कई रॉयलटीज का इंटरव्यू लिया, लिटरेचर की किताबों का सहारा लिया। साथ ही राज्य में विभिन्न जगहों पर संग्रह की गई मेन्यूस्क्रिप्ट्स से इन रेसिपीज के मसालों और प्रजनन की जानकारी हासिल की है।

2018, 2019 में इंडिया बुक ऑफ रिकॉर्ड्स और 2023 में लिम्का बुक ऑफ रिकॉर्ड्स हासिल कर चुके शेफ सौरभ ने इंडियन फूड में मास्टरी और राजस्थान के लुप्त व्यंजनों और उसका पर्यटन उद्योग पर प्रभाव पर डॉक्टरी की है। साथ ही वे राजस्थान के मिलेट्स-बाजरा और जवार को अपनी डिशेस में मुख्य रूप से बढ़ावा देते रहे हैं। जिसके चलते शेफ को एफएसएसआई द्वारा प्रसार भारती दिल्ली पर आयोजित हुए कार्यक्रम में शेफ रणवीर बरार, शेफ राकेश शेट्टी के साथ मिलेट्स ऑफ इंडिया थीम पर राजस्थान मिलेट्स पर तैयार की गई डिशेस को रेसिपीज शोकेस करने के आमंत्रित किया गया था। वहीं भारत सरकार द्वारा भारत पर्व के दौरान लाल किले पर लाइव कुकिंग करने के लिए पूरे देश से चयनित किए गए 6 शेफ्स में राजस्थान से सिर्फ उनका चयन किया गया।

मास्टरशेफ इंडिया की रीजनल ज्युरी शेफ सौरभ ने बताया कि राजस्थानी खाने और उससे जुड़ी कहानियां हमारे प्रदेश की धरोहर हैं। राजस्थान के हर क्षेत्र से रॉयल व्यंजनों के साथ ही वहां की रिवाज और शौच की कहानी को भी मैं थाली में सजाने की कोशिश करता हूँ। चाहे वो

अलग-अलग सड़क हादसों में दो युवकों की मौत

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। राजधानी में अलग-अलग स्थानों पर सड़क हादसों में दो युवकों की मौत हो गई, जबकि एक युवक घायल हो गया। जवाहर सर्किल पर एक तेज रफ्तार रोडवेज बस ने आगे चल रही बाइक को टक्कर मार दी। इससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। सूचना पर मौके पर पहुंच कर पुलिस ने उसे अस्पताल पहुंचाया, जहां पर उसकी उपचार के दौरान मौत

हो गई। पुलिस ने बताया कि रोडवेज बस सवाईमाधोपुर डिपो की है। बस को जब्त कर थाने पर खड़ा करवा दिया है। वहीं बी-टू-बाइपास पर एक तेज रफ्तार वाहन ने स्कूटी को टक्कर मार दी। इससे स्कूटी सवार एक छात्र की मौत हो गई, जबकि उसका साथी घायल हो गया। दोनों युवक वकील के साथ ही वहां की रिवाज और शौच की कहानी को भी मैं थाली में सजाने की कोशिश करता हूँ। चाहे वो

बांकोटा निवासी 20 वर्षीय अरियंत पुत्र चौगान और उसका साथी सागर शर्मा स्कूटी पर सवार होकर परीक्षा देने जा रहे थे। बी टू बाइपास पर नारायण विहार के पास गुरुवार सुबह अज्ञात वाहन ने उनकी स्कूटी सवार एक छात्र की मौत मार दी। इससे दोनों गंभीर रूप से घायल हो गया। सूचना पर मौके पर पहुंच कर पुलिस ने घायलों को अस्पताल पहुंचाया, जहां पर अरियंत की मौत हो गई।